
次の問題を読んで式と答えを書きましょう。１

ある学校の４年生の児童数は３８人です。４年生全員で社会科見学に電車で行くとする
じ

と，１人分の電車代は１５２０円です。全員の電車代がおよそいくらになるかを，みほこ

さんの考え方をもとにおよその数にして計算し，その答えを書きましょう。

式

みほこさん

答え 約 円

１４０円のノートを１さつと，１９０円のコンパスを１こと，４８０円のマーカーペンを１２

セットを買って，代金を千円札でしはらいます。少なくても のおつりがきますか 「切何百円 。
さつ

り上げ 「切り捨て 「四捨五入」のいずれかを使って考え， と を の中に書」 」 求め方 答え
す もと

きましょう。

求め方

答え 少なくても 円のおつりがくる

児童数を上から１けた

のがい数，１人分の電

車代を上から２けたの

がい数にして見積もれ
つ

ばいいと思うわ。

秋田県教育委員会わか杉「算数」シート 小４－７－③
す ぎ さ ん す う

＜がい算の表し方③＞

組 番 名 前
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１５００×４０＝６００００式

みほこさん 答え 約 （ 円例）６００００

１４０円のノートを１さつと，１９０円のコンパスを１こと，１セット４８０円のマーカー２

ペンを買って，代金を千円札でしはらいます。少なくても のおつりがきますか 「切り何百円 。
さつ

上げ 「切り捨て 「四捨五入」のいずれかを使って考え， と を の中に書き」 」 求め方 答え
す もと

ましょう。

求め方

(例)おつりを少なめに見積もるために，十の位を切り上げて百の
位までのがい数にして考えます。
１４０は２００とします。 １９０は２００とします。
４８０は５００とします。
代金の見積もりの合計は，２００＋２００＋５００＝９００
おつりの見積もりは， １０００－９００＝１００

答え 少なくても 円のおつりがくる１００

秋田県教育委員会わか杉「算数」シート 小４－７－③
す ぎ さ ん す う

＜がい数の表し方③＞

組 番 名 前

答え

児童数を上から１けた

のがい数，１人分の電

車代を上から２けたの

がい数にして見積もれ
つ

ばいいと思うわ。


